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BridgeMania
Campionato  2007- 2008   “IN MEDIA STAT VIRTUS” 
SEZIONE   A   -   Generalità

01. DESCRIZIONE
Trattasi di un Campionato di Bridge a “coppie standard” - articolato in tornei - che si svolge nel periodo 09.09.2007 – 15.07.2008.
La “classifica generale” del campionato comprende tutte le coppie standard che abbiano partecipato anche ad un solo torneo. 

La “classifica base” del campionato considera invece soltanto le 10 “coppie base”, cioè le 10 coppie “storiche”. 

Per poter essere aggiunti al numero delle coppie base bisogna disputare almeno il 66% dei tornei organizzati in un'annata. Decadenza: una coppia base ("storica" o aggiunta) decade da questo status se per due anni consecutivi non partecipa almeno al 33% dei tornei organizzati nell'annata.

Ai fini del campionato sono validi tutti e soli i tornei che vedano la partecipazione di almeno 6 (sei) “coppie base” e nei quali vengano giocati almeno 14 board.

I tornei possono essere:
1. Howell a coppie standard
2. Individuali
Peraltro, trattandosi di un campionato a coppie standard, i punteggi finali dei tornei individuali vengono sempre convertiti nei corrispondenti punteggi di coppie standard.
02.  FIGURE ISTITUZIONALI

La Direzione del Campionato è assegnata alla coppia Barbara ed Elio.
Il ruolo di Official Recorder è confermato a Dino.
Il ruolo di Scores Editor è confermato a Gaetano.

Il ruolo di Analista Scontri Diretti è confermato ad Elio.
SEZIONE   B   -   Svolgimento dei tornei
01. ORARI E TEMPI DI SVOLGIMENTO
Al fine di poter terminare i tornei entro un’ora ragionevole, l’inizio del gioco deve avvenire entro le ore 21.30 (ci proviamo e ci speriamo)
Il tempo di gioco viene lasciato al buon senso dei singoli giocatori e si rammenta il divieto tassativo delle discussioni  tra i vari cambi.
02. MODALITA’ DI SVOLGIMENTO

A)  HOWELL A COPPIE STANDARD
E’ la modalità di gioco tipica. Alle “coppie standard” partecipanti viene assegnato un numero di coppia attribuito mediante un metodo a piacere (estrazione a sorte, ordine di arrivo, ordine alfabetico, scelta insindacabile dei padroni di casa, ecc).

B)  TORNEI INDIVIDUALI
Questa modalità è possibile, e non più obbligatoria, ogni qual volta siano presenti solo ed unicamente 6 “coppie base” e tutte e sei (ovvero tutti e 12 i giocatori, femminucce e maschietti, all’unanimità) siano intenzionati a cimentarsi nel torneo individuale: e prevede lo svolgimento del torneo in cui ognuno dei 12 giocatori partecipanti – in coppia ad ogni turno di gioco con un compagno diverso – incontra via via tutti gli altri giocatori secondo il noto schema del torneo individuale a 3 tavoli. (vedi centri tavola) 
Nei tornei individuali i numeri di coppia vengono assegnati alle 6 “lei” mentre ai 6 “lui” vengono assegnati automaticamente i numeri individuali da 7 a 12 applicando il criterio che il partner standard della “lei” n° 1 prende il n° 7, quello della  “lei” n° 2 prende il n° 8 e così via.

SEZIONE   C   -   Punteggi e classifiche

01.  PUNTEGGI MANO
In  ogni torneo, con o senza tavolo zoppo, per ciascuna mano vengono attribuiti alle coppie che hanno giocato la mano i punteggi secondo la scala 0 – 2 – 4 ….

In presenza di tavolo zoppo, alla coppia che riposa viene attribuito il punteggio di mano media (= TOP / 2).
02.  PUNTEGGI TORNEO
I punteggi torneo delle coppie standard (validi ai fini del Campionato BridgeMania 2007-08 e della relativa Classifica generale) vengono calcolati con le procedure seguenti:

· Tornei Howell a coppie standard

· somma algebrica dei punti mano guadagnati dalla coppia standard e delle eventuali penalità (negative) subite;

· riporto a media 50 (= punteggio torneo della coppia standard);

· Tornei Individuali

· somma algebrica dei punti mano guadagnati dal singolo giocatore e delle eventuali penalità (negative) subite;

· riporto a media 50 (= punteggi torneo individuali);

· assegnazione a ciascuna coppia “base” della media aritmetica dei punteggi torneo individuali ottenuti dai due componenti della coppia (= punteggio torneo della coppia standard);

I punteggi torneo vengono arrotondati alla 2^ cifra decimale.
Sulla base dei punteggi torneo di coppia standard così calcolati viene stilata la classifica del torneo.

03.  PUNTEGGIO CAMPIONATO
Il punteggio campionato di una “coppia standard” è dato dalla media aritmetica dei suoi  “punteggi torneo” ed è valido ai fini della classifica generale del campionato. 
04.  PUNTEGGI CAMPIONATO e CLASSIFICA BASE
Per le sole coppie storiche viene anche calcolato uno speciale “punteggio campionato” calcolato come media aritmetica dei risultati ottenuti da ciascuna coppia nel corso del campionato stesso.

Nel caso in cui una coppia base risulti assente in un torneo, le sarà attribuito d’ufficio il punteggio medio rapportato a media 50.
Al termine del campionato, per poter entrare nella versione finale della classifica, una coppia storica deve aver partecipato ad almeno la metà (in medio stat virtus) dei tornei disputati nel corso del campionato 2007/08

SEZIONE   D   -   Errori e penalità
01.  PREVENZIONE
Tutte le coppie partecipanti sono invitate ad evitare errori controllando, prima dell’inizio del gioco: 
· turno
· tavolo
· orientamento
· coppia avversaria
· board da giocare (verificando se sono o meno da smazzare)
· numero delle carte
Per limitare la possibilità di errori di imbussolamento e di orientamento sono espressamente vietati:

· lo scambio di carte tra compagni a inizio mano
· lo spostamento del board dal tavolo durante il gioco della carta
ed in modo tassativo
· la discussione della giocata al termine della mano
02.  ERRORI
Si distinguono in:

· errori “reversibili” ovvero errori che non inficiano in alcun modo la validità dello score (es. errore di imbussolamento evidenziato dal conteggio preventivo delle carte nel turno immediatamente successivo e risolto con l’intervento di una delle coppie che hanno già giocato la mano);

· errori “parzialmente reversibili” ovvero errori che inficiano la validità di una sola riga dello score (es. errore di imbussolamento evidenziato dal confronto fra board e score alla fine della mano nel turno immediatamente successivo e risolto per i turni rimanenti mediante il ripristino della congruenza tra board e score);   

· errori “irreversibili” ovvero errori che inficiano la validità di due o più righe dello score e che quindi comportano l’annullamento dell’intero score (in generale tutti gli errori rilevabili solo a fine torneo).

Tutti gli errori rilevati vanno tempestivamente segnalati alla Direzione del campionato.

Nel caso che sia possibile identificare il tavolo teatro dell’errore, si considerano “colpevoli” (comunque e sempre) entrambe le coppie sedute a tale tavolo.

Eventuali casi eccezionali di difficile interpretazione vanno risolti dall’insindacabile giudizio della Direzione.

03.  PENALITA’ 
Ogni singolo errore rilevato e segnalato comporta:
· 0,50 punti (errore reversibile),
· 1,00 punti (errore parzialmente reversibile),
· 1,50 punti (errore irreversibile)
di penalità per ciascuno dei giocatori presenti al tavolo se colpevoli e se identificati: quindi 1 o 2 o 3 punti di penalità per ciascuna coppia colpevole presente al tavolo.

Ogni penalità ha un immediato riflesso sul punteggio torneo conseguito.
04.  RETTIFICA DELLO SCORE

Nel caso di errore reversibile, lo score non deve ovviamente subire alcuna rettifica. 

Nel caso di errore parzialmente reversibile, lo score parzialmente inficiato viene così rettificato:

· la riga relativa al turno inficiato viene annullata;

· lo score residuo viene valorizzato come se il turno inficiato corrispondesse ad un riposo (scala 1-3-5 …);

· a ciascuna delle due coppie “pseudo-riposanti” viene assegnato un punteggio arbitrale, pari alla media dei punteggi-mano conseguiti da tale coppia negli altri turni effettivamente giocati (nel caso di risultato non intero si arrotonda all’unità più vicina, o in caso di equidistanza, all’unità maggiore).
Nel caso di errore irreversibile, lo score totalmente inficiato viene rettificato assegnando ad ogni coppia il punteggio di mano media.

SEZIONE   E   -   Buffet
Piena libertà alla coppia ospitante di organizzare il buffet come meglio crede………, pertanto si riterrà rispettato il Nostro Logo anche in assenza di forchetta e coltello 
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SEZIONE   F -  Contributo spese
Le sole coppie base verseranno una quota di partecipazione per tutti i tornei disputati e non, nel corso del campionato. La quota è stabilita in  € 5,00 a coppia.
Il fondo così creato sarà custodito dalla Direzione e sarà utilizzato per tutte le spese comuni di BridgeMania (sito Internet, coppe ai premiati, abbuffata di fine campionato, varie ed eventuali)
Al termine del campionato la Direzione darà conto a tutti i soci dell’impiego dei fondi e trasferirà alla Direzione del campionato successivo l’eventuale avanzo di cassa.
f.to   La Direzione del Campionato 2007-08   Barbara & Elio
Roma lì 5 agosto 2007
