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 Campionato BridgeMania

2014-2015 

“Rottamiamo ...gli eccessi”

REGOLAMENTO       
                                               SEZIONE   A   -   GENERALITA’
01.  DESCRIZIONE
Il campionato si svolge nel periodo 01/09/2014 – 15/07/2015.
Il campionato si articola in un numero illimitato di tornei.

I tornei possono essere di tipo “Howell” oppure (eccezionalmente, nel caso di grande partecipazione) “Mitchell scrambled” (Mitchell a classifica unica).
Partecipano al campionato coppie fisse predefinite (“coppie base”).
Ai vari tornei possono partecipare anche altre coppie (“coppie ospiti”). 

Le “coppie ospiti” partecipano alla classifica del singolo torneo e del CMLS, ma non partecipano alla classifica del campionato.
Ai fini del campionato si considerano validi i tornei ai quali partecipino almeno 5 “coppie base” e nei quali vengano giocati almeno 14 board.
02.  FIGURE ISTITUZIONALI

la Direzione del Campionato è assegnata alla coppia base Stefania e Massimo.

Il ruolo di Official Recorder è assegnato a Dino.

Il ruolo di Scores Editor è assegnato a Stefano.

Il ruolo di Analista Scontri diretti è assegnato a Elio.

La direzione dei singoli tornei è compito del Direttore; in caso di sua assenza, la funzione di Direttore passa, in sequenza, alle altre figure istituzionali sopra riportate.
SEZIONE   B   -   PUNTEGGI E CLASSIFICHE
01.  PUNTEGGIO-MANO
Per ogni mano giocata, a ciascuna coppia giocante viene attribuito un punteggio-mano (secondo la scala 0 - 2 - 4 -... fino al TOP), così come calcolato dal programma di Dino.

In presenza di turni di riposo, il punteggio-mano della coppia che riposa e' il TOP/2 (mano media).

02.  PUNTEGGI-TORNEO
In ogni torneo, a ciascuna coppia partecipante a quel torneo viene attribuito:

· un punteggio-torneo-assoluto, uguale alla somma algebrica dei punteggi-mano conseguiti e delle eventuali penalità negative assegnate,

· un punteggio-serata, pari alla media (arrotondato alla seconda cifra decimale) calcolata sul punteggio-torneo-assoluto rispetto al caso "punteggio-con-tutti-TOP".
03.  PUNTEGGIO-CAMPIONATO
La classifica-campionato (riservata alle "coppie base") viene ottenuta facendo la media dei punteggi-campionato di ogni singola "coppia base". 

I punteggi-campionato si ottengono utilizzando i punteggi-serata conseguiti dalla "coppia base" (tutti nessuno escluso) modificati in modo da "rottamare gli eccessi".

La rottamazione, ipotizzando di aver ordinato i punteggi-serata dal piu' alto al piu' basso, avviene come segue:

· dopo che una coppia ha partecipato ad almeno 7 tornei:

· il punteggio-serata piu' alto (primo) conseguito dalla coppia fino a quel momento viene "abbassato" al valore del secondo punteggio-serata conseguito dalla coppia

· il punteggio-serata piu' basso (ultimo) conseguito dalla coppia fino a quel momento viene "innalzato" al valore del penultimo punteggio-serata conseguito dalla coppia
· dopo che una coppia ha partecipato ad almeno 14 tornei

· i 2 punteggi-serata piu' alti (primo e secondo) conseguiti dalla coppia fino a quel momento vengono "abbassati" al valore del terzo punteggio-serata conseguito dalla coppia

· i 2 punteggi-serata piu' bassi (ultimo e penultimo) conseguiti dalla coppia fino a quel momento vengono "innalzati" al valore del terzultimo punteggio-serata conseguito dalla coppia
· dopo che una coppia ha partecipato ad almeno 21 tornei

· i 2 (DUE) punteggi-serata piu' alti (primo e secondo) conseguiti dalla coppia fino a quel momento vengono "abbassati" al valore del terzo punteggio-serata conseguito dalla coppia

· i 3 punteggi-serata piu' bassi (ultimo e penultimo e terzultimo) conseguiti dalla coppia fino a quel momento vengono "innalzati" al valore del quartultimo punteggio-serata conseguito dalla coppia
La determinazione dei punteggi da "rottamare" viene ridefinita alla fine di ogni torneo.   

04. CLASSIFICA-CAMPIONATO
Dopo ogni torneo viene compilata la classifica-campionato, che corrisponde alla graduatoria dei punteggi-campionato conseguiti dalle “coppie base” partecipanti al campionato.
La classifica finale del campionato è la classifica-campionato dell’ultima serata contenente le 

“coppie base” che abbiano partecipato almeno alla metà meno uno (con arrotondamento alla unità inferiore) dei tornei validi disputati.
05. CMLS - COME ME LA SENTO

Dopo ogni torneo, al termine del gioco e prima che inizino i conteggi finali, ogni coppia (sia "coppia base" che "coppia ospite") dovrà indicare la propria previsione circa il punteggio-serata che prevede di conseguire nel torneo stesso.

Una volta effettuati i conteggi finali, per ciascuna coppia viene calcolato lo errore di previsione come differenza in valore assoluto tra previsione ed il punteggio-serata conseguito.

Per ciascuna coppia che abbia partecipato ad un terzo dei tornei disputati (con arrotondamento alla unità inferiore), l’errore di previsione di annata viene calcolato come media aritmetica degli errori di previsione della coppia stessa.
SEZIONE   C   -   ERRORI E PENALITA’
01.  PREVENZIONE
Al fine di privilegiare l'azione di prevenzione rispetto a quella di repressione (anche se non capisco perche' !!!), tutte le coppie sono invitate ad evitare errori controllando, prima dell’inizio del gioco, turno, tavolo, orientamento, coppia avversaria, board da giocare, numero delle carte.

Al fine di limitare la possibilità di errori di imbussolamento, è espressamente vietato sia lo scambio di carte tra compagni (la mano può essere meglio analizzata visionando il diagramma delle carte sullo score) che, compatibilmente con le dimensioni dei tavoli di gioco, lo spostamento del board dal centro del tavolo durante la fase del gioco della carta. 

Al fine di limitare la possibilità di errori di registrazione delle carte sullo score, tale registrazione va effettuata dal giocatore che siede in Sud.

E’ obbligatorio registrare le carte di tutti i (quattro) giocatori. 

In caso di mano già giocata (e quindi di score già parzialmente compilato), si raccomanda di verificare la correttezza e completezza dello score, nonché la congruenza tra il board e lo score. 

02.  ERRORI
Si distinguono in:

· errori “reversibili”, ovvero errori che non inficiano affatto la validità dello score (es. errore di imbussolamento, evidenziato dal conteggio preventivo nel turno immediatamente successivo e risolto con l’intervento di una delle coppie che hanno già giocato la mano);

· errori “parzialmente reversibili”, ovvero errori che inficiano solo la validità di una riga dello score (es. errore di imbussolamento evidenziato dal confronto fra board e score alla fine della mano nel turno immediatamente successivo e risolto per i turni rimanenti mediante il ripristino della congruenza tra board e score);   

· errori “irreversibili”, ovvero errori che inficiano la validità di almeno due righe dello score, e che quindi comportano l’annullamento dell’intero score (in generale tutti gli errori rilevabili solo a fine torneo).

03. RESPONSABILITA’

Tutti gli errori rilevati vanno tempestivamente segnalati al Direttore.

Nel caso in cui sia possibile identificare il turno/tavolo teatro dell’errore, si considerano “colpevoli” entrambe le coppie che erano sedute a tale turno/tavolo.

Eventuali casi eccezionali di difficile interpretazione vanno risolti dall’insindacabile giudizio del Direttore,

04.  PENALITA’ 
Ogni singolo errore (di qualunque tipo) rilevato e segnalato (e confermato dal Direttore) comporta l’assegnazione di una penalità negativa a ciascuna delle coppie colpevoli (se identificate). Tale penalità è pari alla metà del punteggio di mano media (nel caso che il punteggio di mano media sia dispari la penalità si arrotonda all’unità maggiore).

05.  RETTIFICA DELLO SCORE

Nel caso di errore reversibile, lo score non deve ovviamente subire alcuna rettifica. 

Nel caso di errore parzialmente reversibile, lo score parzialmente inficiato viene così rettificato:

· la riga relativa al turno inficiato viene annullata

· lo score residuo viene valorizzato secondo la seguente scala:

(TOP-1) (TOP-3) … 1

· a ciascuna delle due coppie coinvolte nella riga annullata viene attribuito un punteggio-mano uguale al punteggio di mano media

(in questo modo la somma dei punteggi-mano su ciascuna linea risulta uguale a quello degli score regolari).
Nel caso di errore irreversibile, lo score totalmente inficiato viene rettificato attribuendo ad ogni coppia un punteggio-mano uguale al punteggio di mano media.                                               

